

Доска Почета

По представлению руководителей хозяйств, партийных и рабочих комитетов на районную доску Почета заносятся механизаторы, выполнившие условия социалистического соревнования по результатам работы за первый квартал.

ПО СОВХОЗУ «ПРИТОМСКИЙ»

Заречнев Н. М., тракторист, на МТЗ-80 выработка 412 эталонных гектаров, экономия ГСМ — 20 процентов к норме.

Болосков Н. М., тракторист, выработка — 311 эталонных гектаров, экономия ГСМ — 16 процентов.

Лигачев В. М., тракторист, выработка — 261 эталонный гектар, экономия ГСМ — 12 процентов.

Кель С. М., тракторист, выработка — 242 эталонных гектара, экономия ГСМ — 19 процентов.

Будукин В. В., тракторист, выработка 236 эталонных гектаров, экономия ГСМ — 13 процентов.

Трусов Ю. Ю., тракторист, на К-701 выработка составила 1283 эталонных гектара, экономия ГСМ — 11 процентов.

Бельянин И. М., шофер, на ГАЗ-53 выработал 18383 тонно-километра, экономия ГСМ — 21 процент.

Богор Д. Д., шофер, выработка — 13715 тонно-километров, экономия ГСМ — 20 процентов.

Семёк М. И., шофер, на ЗИЛ-554 выработал 17084 тонно-километров, экономия ГСМ — 8 процентов.

Помилуйко И. М., шофер, выработка на ГАЗ-52, — 15089 тонно-километров, экономия ГСМ — 21 процент.

ПО СОВХОЗУ «СОСНОВСКИЙ»

Даниленко В. И., тракторист, на МТЗ-50 выработал 349 эталонных гектаров, экономия ГСМ — 7,3 процента.

Любенек В. А., шофер, на ГАЗ-53 выработка составила 16950 тонно-километров, экономия ГСМ — 7 процентов.

ПО СОВХОЗУ «ИЛЬИНСКИЙ»

Павлов Г. И., тракторист, на МТЗ-50 добился выработки 278 эталонных гектаров, экономия ГСМ — 15 процентов.

Пушкирев А. В., шофер, на ГАЗ-53 выработка составила 14985 тонно-километров, экономия ГСМ — 7 процентов.

Награда за труд

Всю свою жизнь Владимир Степанович Беляев посвятил хлеборобскому делу. Трудно, пожалуй, найти в нашем районе другого механизатора с такой славной трудовой биографией.

В 1951 году после службы в армии он вернулся в свой колlettiv — в Сосновский.

Шли годы. Росли опыт и мастерство, признание и уважение в коллективе. Не случайно многие годы он возглавляет уборочно-транспортный отряд.

В прошлую уборку у него был один из самых больших намолотов на комбайне — более 6000 центнеров, хотя стремление к рекордам для Беляева не самоцель. Главное — сплочение коллектива. Сколько молодым ребятам помог он овладеть специальностью! Можно назвать хотя бы Анатолия Михалева, который работал штурвалным у Беляева, потом самостоятельно. Анатолий вырос хорошим механизатором.

Труд А. С. Беляева не остался незамеченным. Среди его наград — орден Ленина, золотая медаль ВДНХ. И сейчас мы с радостью узнали, что Анатолий Степанович награжден орденом Трудового Красного Знамени. Он заслужил эту награду. В канун праздника 1 Мая товарищи по работе тепло поздравили ветерана совхоза.

Б. ХИМИЧ.



Слет селькоров

В райкоме партии состоялся слет сельских корреспондентов, работников стенной и районной печати.

С приветственным словом выступила секретарь райкома КПСС З. Д. Хуторянская.

Редактор районной газеты «Сельская правда» А. А. Шибаева рассказала о роли печати в жизни народа, о работе редакции районной газеты, которой в августе этого года исполняется сорок лет. Большую помощь районке оказывают сельские корреспонденты — более 1400 писем пришло в 1978 году на адрес редакции.

Секретарь партийной организации ДСУ-5 Г. Я. Бауэр

рассказала о том, как районная печать помогает решать производственные вопросы, как работает редколлегия их стенной газеты «Дорожник».

О действенности передач радиоконкурса «Кузедеевский вестник» поведал председатель рабочего комитета совхоза «Кузедеевский» Н. П. Толченицын. «Школьный пропагандист» назвал газету начальник новокузнецкой гостемпинской А. И. Михайлик.

Редактор стенной газеты совхоза «Ильинский» Н. Т. Демин поделился опытом по организации работы редколлегии.

С отрывками из поэмы, посвященной труженикам

совхоза «Сосновский» выступил бывший сотрудник «Сельской правды» Владимир Петраш.

Свои стихи и пародии прочитали поэты Александр Равский и Борис Рахманов.

Сообщение об итогах смотра-конкурса стенных газет сделал сотрудник редакции В. Кунгурцев. Лучшей вот уже на протяжении многих лет по решению жюри была признана газета ДСУ-5.

В заключение слета лучшим помощникам газеты — сельским корреспондентам Н. П. Толченицыну, М. Д. Попову, А. И. Михайлик, Г. Я. Бауэр, И. И. Никандрову, В. Н. Дроздову, Н. А. Смирновой, А. А. Вайкутису, З. П. Моховой были вручены памятные подарки.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

Газета издается с августа 1939 года

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 56 (4978)

Вторник, 8 мая 1979 года

Цена 2 коп.

Полевым работам — высокую организованность!

По мере созревания почвы

В трудные условия поставлены нынче земледельцы нашего района. Не могут они еще начать полевые работы крупными отрядами и звенями. В совхозе «Сосновский» пока выборочно обрабатываются отдельные площади. На вчерашний день по сов-

хозу закрытие влаги было проведено на 335 гектарах, боронование многолетних трав — на 650 гектарах. Кроме того, внесено минеральных удобрений на площасти 145 гектаров. Наиболее крупный объем работ сделан во втором отделении. **Б. НИКОЛАЕВ.**

Землю готовят к севу

Вчера в совхозе «Ильинский» четверо «Кировца» с плоскорезами и лущильником выехали готовить почву под посев ячменя. Раньше к этому времени механизаторы уже завершили основной объем посева зерновых и перешли к картофелю и овощам. Запаздывание со сроками сева зерновых потребовало

введения двухсменной работы. «Кировцы» с поля не уходят, меняются только механизаторы. Партигруппом в этом звене стал известный в районе механизатор Николай Иванович Гладырь.

Сегодня с посевными агрегатами выходят на поля хлеборобы второго отделения. **Б. ОРЕХОВСКИЙ.**

Для урожая многолетних трав

По полуторы нормы в день выполняют сейчас на бороновании многолетних трав механизаторы колхоза «Вперед». Таким образом выработка каждого дня составляет 120 гектаров. Боронование

проводено на 735 га, подкормка минеральными удобрениями — на 946 гектарах. Нынче на каждый гектар минеральных удобрений вносится по 300 килограммов.

С. СЛАВИН.

План выполнили

В четвертом году десятой пятилетки коллективы предприятий леспромхоза принимают все необходимые меры по выполнению напряженных плановых заданий 1979 года. Несмотря на ненастную осень, сильные морозы и бураны зимой, многие коллективы выполняют свои социалистические обязательства.

По итогам работы осенне-зимнего периода лесозаготовительного бригады Героя Социалистического Труда И. М. Солдатова и кавалера ордена Ленина Д. П. Дика, а также лесовозный экипаж В. Е. Мелехова и П. А. Момот с Казского лесопункта признаны победителями социалистического соревнования и награждены Почетными грамотами леспромхоза.

По итогам работы лесозаготовительного бригады Героя Социалистического Труда И. М. Солдатова и кавалера ордена Ленина Д. П. Дика, а также лесовозный экипаж В. Е. Мелехова и П. А. Момот с Казского лесопункта признаны победителями социалистического соревнования и награждены Почетными грамотами леспромхоза.

Только этими двумя бригадами за первый квартал было заготовлено 10 тысяч кубометров древесины, при плане 9,2. А экипаж Мелехова и Момот вывез 5057 кубометров леса при плане 3588 кубометров.

Справились со своими задачами лесозаготовители бригады Михаила Власова на 105 процентов (Ячменюхинский лесоучасток),

Н. ТРИПОЛЬСКИЙ.
Секретарь парткома Новокузнецкого леспромхоза.

ЗАКОНЧИЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ, КОМСОМОЛЬСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ. НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ ПОМЕЩЕНЫ МАТЕРИАЛЫ, РАСКАЗЫВАЮЩИЕ О ИТОГОВЫХ ЗАНЯТИЯХ В ШКОЛАХ И ТЕОРЕТИЧЕСКИХ СЕМИНАРАХ.

Обсудили рефераты

Хорошо прошло итоговое занятие в школе «Труд руководителя» второго года обучения у пропагандиста завода «Новокузнецкимаш» Т. П. Хадариной. Слушатели подготовили рефераты. Первой здесь выступила начальник технического отдела Н. К. Коновалова на тему «Ноябрьский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС об основных направлениях работы по дальнейшему повышению эффективности и качества, роли специалистов и руководителей подразделений в повышении организационно-технического уровня производства».

По теме «Ноябрьский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС о совершенствовании планирования и повышения персональной ответственности хозяйственных руководителей за выполнение планов и принятых решений» с рефератом выступил начальник планового производственного отдела завода В. В. Андрейчук.

Вопросы «Анализ использования основных фондов на заводе за 1978 год. Пути повышения коэффициента сменности работы и разгрузки оборудования» раскрыл в своем реферате инженер-технолог А. В. Мартынов.

И другие слушатели выступили с рефератами, в которых хорошо раскрыли темы, предложили меры по улучшению работы на заводе.

В заключение занятий выступил директор завода В. И. Шараев, который проанализировал выступления, рассказал о планах развития и нерешенных проблемах на заводе.

Г. ИЛЛАРИОНОВ,
Инструктор организационного
отдела РК КПСС.



Иван Васильевич Гиревенко — директор Сидоровской средней школы — 15 лет ведет пропагандистскую работу. Систематически работает над повышением своего идеино-теоретического уровня, выписывает много периодических изданий, знакомится с новинками методической литературы.

Фото А. Шувалова.

ГЛУБОКО, АРГУМЕНТИРОВАННО

Казалось бы, чего проще, вести занятия в семинаре, где слушатели — учителя, люди, хорошо подготовленные теоретически, владеющие премудростями методики. Но Иван Васильевич Гиревенко, руководитель теоретического семинара «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС», директор Сидоровской школы, с таким мнением абсолютно не согласен.

Он считает, что каждое политзанятие должно давать людям прибавление знаний, обогащать их идеино. Все это налагает на пропагандиста большую ответственность, заставляет постоянно искать новое, применять на занятиях технические средства, на глядность, давать слушателям индивидуальные задания для самостоятельной работы с первоисточниками, с периодической политической литературой, увязывать теоретические сведения с практикой коммунистического воспитания школьников.

23 человека посещали в течение года занятия. Темы теоретического семинара трудны по содержанию. Поэтому Иван Васильевич сам серьезно готовится к занятиям — ведь качество каждого из них, отношение к учебе слушателей во многом зависит от самого пропагандиста. Раз в месяц посещают семинары, организованные Новокузнецким домом политпросвещения, конспектируют лекции и выступления. Это дает направление к подготовке по той или иной теме. А затем составляет свои конспекты, отмечает отдельные вопросы, которые во время занятия будут даны тому или иному слушателю.

Я задала традиционный вопрос пропагандисту И. В. Гиревенко, какой литературы он пользуется при подготовке к занятиям, Иван Васильевич показал мне двухтомник Л. И. Брежнева «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС» и справочники работника народного образования, подборку журналов «Политическое самообразование», «Коммунист», «Агитатор», «Советская педагогика»... Список этот можно было бы продолжить. По любой теме пропагандист обязательно обращается к работам В. И. Ленина и учит этому своих слушателей, учителей.

26 апреля слушатели теоретического семинара организованно собрались на итоговое занятие, которое проходило в кабинете истории. Сама обстановка располагала — основное оформление ка-

бинета посвящено современным политическим событиям: стенды о принятии Конституции СССР, о книгах Л. И. Брежнева «Малая земля», «Целина».

Теоретический семинар — это самостоятельные выступления слушателей по тому или иному вопросу. Для организации самостоятельной работы слушателей Иван Васильевич разработал план занятия за несколько дней до его проведения, причем с учетом индивидуальных возможностей своих слушателей.

Вот почему глубокими по содержанию, аргументированными были выступления А. П. Радченко — учителя истории — по теме: «Марксистско-ленинское мировоззрение — основа богатства духовного мира советских людей. Всестороннее развитие личности», А. А. Гиревенко — «XXV съезд КПСС о необходимости выработки у каждого человека активной жизненной позиции сознательного отношения к труду», В. А. Перфильевой — «Книги Л. И. Брежнева «Малая Земля», «Возрождение», «Целина» — замечательный учебник жизни».

Но особенно внимательно присутствующие выслушали выступление учительницы литературы В. Н. Аверченко по теме «XXV съезд КПСС о развитии литературы и искусства и повышении их роли в коммунистическом строительстве».

Всего для обсуждения было вынесено на итоговое занятие восемь вопросов, но готовились выступать 17 учителей. У каждого участника семинара был написан полный текст выступления на 10—15 минут. И те, кто не успели выступить — сами сдали их И. В. Гиревенко. Пропагандист для активизации слушателей подготовил по теме проблемные вопросы, после нескольких выступлений подвел итог.

В конце занятия, которое продолжалось более двух часов, им был дан анализ работы семинара в целом за год, названы наиболее активные слушатели.

Учеба в теоретическом семинаре повышает педагогическое мастерство учителей, дает им много политического материала для воспитания учащихся — таково мнение пропагандиста И. В. Гиревенко и его слушателей, учителей Сидоровской школы.

Т. ЯЛОВЕЦ.
Председатель районного
методического совета.

Как сэкономить?

В школе «Социализм и труд» у пропагандиста В. А. Ноздри в течение года занимались двенадцать человек. Все они работают на асфальто-бетонном заводе дорожно-строительного управления № 5. Предприятие это небольшое, но от его коллектива зависит очень многое в качестве строительства асфальтированных дорог.

Как справляется завод со своей задачей? О его работе говорят вот такие данные: выпускаемая продукция соответствует требованиям ГОСТа. Дорога, которая проходит через Атаманово, сдана в свое время с оценкой «отлично», в чем тоже есть заслуга асфальтобетонщиков. Но об этом шла речь

на итоговом занятии. В ходе собеседования выяснилась степень усвоения пройденного материала, умение слушателей применять экономические знания в повышении эффективности производства и качества работы. Пропагандист нацеливал их на успешное выполнение поставленных задач.

Коллектив стремится к тому, чтобы не только выпускать качественную продукцию, но и при этом сэкономить ГСМ, повысить производительность. Как это сделать, за счет чего? В ходе собеседования выяснилось, что можно достичь цели, если сократить время выпарки битума, своевремен-

но выключать электродвигатели, увеличить скорость вращения валов смесителя, следить за состоянием лопастей, своевременно наваривать их сносившиеся края.

Безупречная работа всего оборудования завода зависит от умения обслуживающих его людей. В коллективе преимущественно молодежь, почти все парни овладели смежными профессиями, могут при необходимости заменить друг друга. И произошло это по настоянию и при непосредственном участии мастера, пропагандиста В. А. Ноздри, который учит их экономически мыслить, быть экономистами на своих рабочих местах.

В. МИКОВА.

С желанием, заинтересованно

Пропагандист школы «Конституция развитого социализма» совхоза имени Куйбышева Михаил Егорович Федяшину вполне можно записать в свой актив: основная цель достигнута — слушатели нацелены на успешное выполнение заданий и социалистических обязательств 1979 года. Их интерес проявлялся не только к теме итогового занятия, а главное — каждый был заинтересован в том, чтобы хозяйство было высокорентабельным. Приобретенные знания дают возможность коммунистам мыслить теперь более широко, анализировать происходящие процессы со знанием дела, квалифицированно реализовать принимаемые решения.

Не случайно, когда главный агроном совхоза молодой коммунист Валерий Иванович Богданов довольно-таки обстоятельно осветил вопрос о резервах повышения эффективности и качест-

ва работы в совхозе имени Куйбышева, тема вызвала особенно большой интерес. Это чувствовалось и по заданным вопросам, и по дополнениям присутствующих. Прежде всего было выяснено, каким образом будет повышаться урожайность сельскохозяйственных культур. Дело в том, что земли в совхозе становятся все меньше, отходит она под угольные разработки. Только интенсивное ведение полеводства может спасти положение в животноводстве, в выполнении государственных планов сдачи картофеля, овощей. Вот почему поставлена задача орошать 150 гектаров многолет-

них трав, вносить минеральные удобрения. Эти меры дают возможность получать до двух-три куска трав.

Перспективные сорта, использование новейшей технологии и техники, передового опыта — это главные «кинты», на которые возлагают большие надежды хлеборобы совхоза в текущем году. Допустим, обработка семян зерновых фосфоритной мукой даст прибавку урожая на 15—20 процентов. И уж совсем солидный куш должны принести органические удобрения, которых с этого года намерены вносить под картофель не по 30—40 тонн на гектар, как было раньше, а по 100—150. Решено применить и то, что было апробировано раньше: гребневая посадка картофеля, обработка посевов гербицидами. Более высокий урожай картофеля получен по пласту многолетних трав, это нынче учли. Учли и другое: меньше потерь, выше производительность труда дает механизированная уборка клубней. Нынче получен еще один картофелеуборочный комбайн, так что будет возможность убрать 300 гектаров из 560 комбайнами, это на 120 га больше прошлогоднего. В совхозе возродился посев такой культуры, как озимая рожь, которая неплохо пере-

зимовала. В июне уже можно будет из нее начать заготовку витаминно-травяной муки.

Волнует слушателей и то, что весна затянулась. А это значит, сроки сева, как никогда, сжатыми будут. Вот почему они обсуждают и то, как подготовлены семена. Хорошо, что 170 тонн клубней ранних сортов уже заложены на яровизацию, ведется переборка остаточных. Но успеют ли? И хотя народные контролеры и члены депутатского поста заявляли, что нынче семена хранились лучше прошлогоднего, кое-где есть очаги гнили, а горожане перебирают их недостаточно хорошо.

Озабоченность слушателей за текущие дела не случайна. В течение последних двух лет снижен выход продукции. Значит, надо наверстать упущенное, добиться более высоких показателей.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

◎ ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ПОВЫСИТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ

В целях индивидуальной содержания жира уменьшили каждого животного в лось на два процента и на районе ежегодно проводится пять процентов возросло по- бонитировке крупного рогатого скота. За 1978 год охват бонитировкой составил 73 процента, в том числе имеется 7150 коров с надоями 90 процентов. Планем 4000 кг и более, что со- по бонитировке выполнен

ствует 5,3 процента. Это на 100 процентов.

Однако в некоторых хозяйствах этому важному мероприятию не уделяется должного внимания. Так, в совхозах «Садопарковый», «Берензасс», колхозах «Вперед» и им. Димитрова про- бонитировано 40,50,70 про- центов поголовья. Это крайне затрудняет целенаправленный отбор ремонтного молодняка. Что же показала бонитировка? Вот несколько цифр.

Удельный вес чистопородного скота увеличился на 2,3 процента, на 1,4 процента возросло поголовье скота четвертого поколения. На

4,7 процента снизилось по- головье скота второго поколения. Низок процент содержания в стаде чистопородных коров в совхозах «Безруковский», «Сидоровский», «Осинниковский», «Еланский» — 0,1—0,3 процента. Одной из главных причин медленного роста высокопородных животных является отсутствие надлежащего первичного зоотехнического учета, слабая подготовленность зоотехников-селекционеров, которые допускают много ошибок при оформлении зоотехнической документации.

Незначительно улучшился классный состав пробонитированного поголовья. Анализ показывает, что только 7,9 процента коров отнесено к классам элиты-рекорд и элиты. Коров первого класса — 16,9 процента, второго класса 39, и неклассного поголовья — 36 процентов. Процент неклассных коров по сравнению с прошлым годом снизился, но остается еще достаточно высоким. Этот факт объясняется недовлетворительными условиями содержания и кормления. Качество заготовляемых кормов отрицательно влияет на повышение производства животноводческой продукции и воспроизводство стада. Нет на сегодня контрольных дворов по разводу первотелок. Первые попытки оценки по молочной продуктивности производятся в совхозе «Сосновский». Имеются два контрольно-селекционных пункта, куда поступают нетели, купленные в совхозе «Кузедеевский».

Недостаточное обеспечение скота кормами является во многих хозяйствах причиной наличия значительного поголовья животных с низкой молочной продуктивностью. Коров с удоем менее 2000 килограммов по району 3264 головы, в том числе в совхозах «Ильинский» и «Еланский» — почти половина маточного поголовья. Улучшился отбор по жирномолочности. Количество коров с низким процентом

З. МОХОВА.
Председатель
межхозяйственного
племобъединения.

опубликована корреспонденция З. Томской. Замечания в адрес руководителей совхоза «Еланский» справедливы. Закрепленных земель для проведения опытнической работы школа не имела. Учащиеся занимались прополкой турнепса, сортировали картофель, поливали пастбища, осенью убирали турнепс.

На заседании парткома совхоза партийный комитет



На днях партийная организация совхоза «Безруковский» пополнила свои ряды. Достойными кандидатами в члены КПСС стали мастера-наладчики ремесленной мастерской Николай Васильевич Синегубов и главный агроном совхоза

Николай Николаевич Фисенко. Они мастера своего дела, добросовестно выполняют общественные поручения.

На снимке: Н. Н. ФИСЕНКО, И. В. СИНЕГУБОВ.

На помощь придут бытовики

В соответствии с постановлением бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1979 году» партийное бюро и руководство райбытуправления наметили мероприятия по улучшению бытового обслуживания тружеников села, занятых на весенне-полевых работах.

Уже сейчас ведутся работы по модификации и пошиву спецодежды, легких и удобных курток, штормовок для механизаторов, животноводов и тепличниц. Проводится обход по месту жительства тружеников полей с целью выявления нуждающихся в бытовых услугах, берутся на учет неисправности телевизоров, бытовой техники, разъясняется необходимость сдачи в ремонт часов, обуви, одежды, трикотажных изделий и белья в стирку, химчистку. Селянам предлагаются на прокат холодильники, стиральные машины, спортивные принадлежности, детские игрушки и музыкальные инструменты.

Мы обращаемся к руководителям совхозов и колхозов сдать нам в ремонт постельные принадлежности общежитий, интернатов, гостиниц. Ремонт будет произведен качественно, с добавлением ваты и заменой матрасов и наволочек.

Для парикмахеров, работающих в сельских стационарах, разработаны особые графики и маршруты для ра-

боты не только на центральных усадьбах, но и в бригадах. Выездные бригады усилены мастерами по ремонту телеаппаратуры. Сельские стационары, как мы их называем, или комплексные приемные пункты и дома бытовых услуг могут принять и выполнить заказы на все виды бытовых услуг. Производится ремонт холодильников, стиральных машин, электронагревательных приборов, телевизоров, установка антенн.

Выездными бригадами принимаются и исполняются заказы в классных ателье райбытуправления, которые обслуживают села района по графику и постоянному маршруту.

За жителями сел закреплены швейные ателье в городе, которые выполняют заказы для тружеников полей в первую очередь. В ателье производится пошив одежды всех видов и фасонов и из дефицитных тканей и мехов, которые поставляются в ателье для КПП, как правило, для тружеников полей и ферм. Заказ можно сделать через выездные бригады, непосредственно в КПП или домах бытовых услуг. За каждым ателье закреплены специальные машины, выездные бригады из лучших работников и специалистов управления. Каждый заказ могут выполнить и сельские стационары. Пусть он будет даже частного порядка.

А. КАМЕНСКИЙ.
Начальник
райбытуправления.

С заботой о пашне

Включив в севооборот круто склоны, считавшиеся ранее малопригодными для выращивания хлебов, колхоз имени Кирова Волчанско-го района на Харьковщине на треть увеличил сбор зерна. Расширить плодородную пашню помогло планомерное внедрение в хозяйстве комплекса противоэрозионных мер.

К цели шли шаг за шагом. Почву начали обрабатывать с применением лункования и щелевания. Благодаря прерывистому бороздованию после схода снега в грунте стало накапливаться больше весенней влаги. Переход на сев перекрестными рядками вместо параллельного помог надежно закрепить верхний плодородный слой, создал более благоприятные условия для развития растений.

Активно участвовал в разработке этих и других мер общественный технический совет по защите почв от эрозии, созданный в районе. В его состав входят авторитетные специалисты: мелиораторы, лесоводы, представители управления сельского хозяйства и обединения «Сельхозтехника». Вместе с учеными Харькова они тщательно обследовали уголь, сообща наметили научно обоснованные меры по восстановлению плодородия. Из года в год совет следит за соблюдением сроков и качеством работ в хозяйствах.

По настоянию членов совета был создан мощный отряд машин «Сельхозтехники» и ряда хозяйств для выполнения наиболее трудоемких и сложных работ — возведения водозадерживающих террас и валов, установки железобетонных лотков и т. д. Совместными усилиями удалось также остановить эрозию и начать наступление на десятих больших оврагов.

Успешно борются с различными видами эрозии и в других районах Харьковщины. С начала пятилетки более чем на 500 тысяч гектаров пашни используются особые агротехнические приемы, созданы полезащитные лесополосы, гидроизоляции.

В. ФОМЕНКО,
корр. ТАСС.

НАМ ОТВЕЧАЮТ
„Тревожный сигнал“

Под таким заголовком в газете «Сельская правда» за 29 марта 1979 года была

решено взять шефство над школой. Организовать социалистическое соревнование между школой и механическими мастерскими. При школе будет создана ученическая производственная бригада, за которой закреплен коммунист Геннадий Игин, кандидат в члены КПСС Анатолий Афанасьев, заведующий ремонтно-технической мастерской Михаил Бабушкин. Общее руководство возложено на члена КПСС главного агронома А. С. Першина. Не останется в стороне и комиссия «В помощь семье и школе», председателем которой является В. М. Лобановский. В ближайшее время на школьное поле площадью в два гектара завезут органические удобрения. При необходимости бригаде будут выделены минеральные удобрения для проведения опытов.

Н. БРАЖНИК.
Секретарь парткома совхоза «Еланский».

Майский экран

В мае зрителям района предлагается посмотреть 29 фильмов, среди которых особого внимания заслуживают новые ленты: «Вас ожидает гражданик Никанорова», «Трясины», «Лекарство против страха», «Убийство в восточном экспрессе».

Фильм «Вас ожидает гражданик Никанорова», посвященный людям колхозного села, говорит о человеческой добродете, о поисках счастья, к которому стремится каждый. Фильм построен на стыке разных жанров — комизма и лирической драмы.

Героиня фильма — натура сложная. За грубоватой внешностью и порой весьма вызывающей манерой поведения скрывается нежная, легко ранимая душа. С присущей ей порывистостью и страстью она ищет свой идеал в жизни и любви и не раз попадает в сложные и запутанные ситуации. На пути этих поисков ей пришлось пройти через ряд ошибок и потерь, которые научили ее точнее распознавать истинные человеческие ценности.

В роли Катюхи снялась известная актриса Наталья Гундарева, знакомая широкому зрителю по фильмам «Сладкая женщина», «Подранки», «Здравствуй и прощай», «Осень».

Роль Дежкина сценарист Виктор Мережко писал специально для Борислава Брондукова. Этому актеру, обладающему строгим чувством меры, сдержанностью, лаконизмом выразительных средств, доступны роли разных жанров — острокомедийные и драматические. Зрители хорошо помнят его по фильмам «Афоня», «Сто грамм для храбости»,

«Тревожный месяц вересень» и др.

Автор сценария — Виктор Мережко, режиссер-постановщик — Леонид Марегин. Киностудия «Мосфильм».

Кинолента «Лекарство против страхов» рассказывает о том, как велось расследование дела об ограблении участкового милиционера и о попытке отравления его неизвестным лекарством.

Исполнитель роли Тихонова артист Александр Фатюшин после окончания в 1973 году ГИТИСа работает на сцене московского театра им. В. Маяковского. За роль сержанта Капленко в фильме «Весенний призыв» на Х Всесоюзном кинофестивале в Риге он был отмечен премией.

Режиссер-постановщик Альберт Мкртчян. В ролях: Александр Фатюшин, Георгий Жженов, Вячеслав Шалевич, Зинаида Кириенко и другие.

Фильм «Убийство в восточном экспрессе» создан по одноименной повести английской писательницы Агаты Кристи. Главный герой произведений Агаты Кристи — Эркюль Пуаро, маленький бельгиец, обладающий неиссякаемой энергией и интуицией.

Один из самых популярных сыщиков (после Шерлока Холмса) в мировой литературе, он переходит из одного романа Агаты Кристи в другой, с блеском разрешая, казалось бы, неразрешимые криминальные загадки. Именно такую сложную задачу ставит перед своим любимым героем писательница в романе «Убийство в восточном экспрессе».

Интересно отметить, что в течение сорока лет Агата Кристи не давала разрешения на экранизацию своего романа, считая, что она будет не-

удачной. И только в 1974 году американский режиссер Сидней Люмет осуществил эту постановку.

Режиссер-постановщик Сергей Бондарчук на киностудии «Мосфильм» снял фильм «Степь», созданный по повести А. П. Чехова.

«История одной поездки» — такой подзаголовок дал «Степи» А. П. Чехов. Именно так и построена кинематографическая версия этого произведения. Глазами девятилетнего мальчика Егорушки видим мы людей и события, называемые на стережень бесконечной степной дороги.

Новый фильм режиссера Фрунзе Довлатяна, чья лента «Здравствуй, это я!» стала в шестидесятых годах новым этапом в развитии армянского советского кино, называется коротко и просто — «Рождение». Это рассказ о жизни выдающегося деятеля Советского государства, первого председателя Совнаркома Армении Александра Мясникяна, рассказ о времени, когда все начиналось, когда закладывались основы нашего государства, когда рождался новый герой, новый советский характер.

«Ералашный рейс» — первая самостоятельная работа молодого режиссера, недавнего выпускника Киевского театрального института Олега Фиалко.

Сценарий фильма написан кинодраматургом Валерием Щербиной по мотивам одноименной повести Алексея Новикова-Прибоя. Действие происходит в 1925 году, когда Советская страна спешила строить, залечивая раны, нанесенные гражданской войной.

Кроме вышеописанных фильмов, зрители посмотрят наряду с новыми лентами и фильмы повторного выпуска: «Братушка», «Повесть о неизвестном актере», «Свадьба с приданным», «Тайна фермы Мессе» и другие.

Л. ФЕДЧЕНКО.
Методист районной кинодирекции.

Для вас, строители

Для широкого круга сельских строителей нашей области несомненный практический интерес представляют советы и рекомендации, изложенные в наглядных пособиях, выпускаемых в текущем году всесоюзным издательством «Стройиздат».

В иллюстрированных и хорошо снабженных справочным материалом плакатах «Строителю о мерах пожарной безопасности», состоящих из 32 малоформатных сюжетов, описаны основные профилактические правила и наиболее эффективные меры предупреждения и тушения пожаров при проведении самых различных работ на новостройках.

Выпускаемая серия также рассказывает о внедрении на вновь строящихся и сданных в эксплуатацию важнейших объектах народного хозяйства автоматических установок обнаружения и тушения пожаров, формах и методах работы на новостройках, добровольных пожарных дружинах.

А. ВАСИЛЕНКО.
Старший инспектор
УПО УВД Кемеровского
облисполкома.



ГДР. Уголок отдыха для работниц в одном из цехов текстильной фабрики «Палла» в Глаухау.

Фото АДН—ТАСС.

Город, где сказки рядом живут

«До сказки — 300 метров». С этого необычного дорожного указателя начинается детская автодорога, проложенная в самом молодом городе Ленинградской области — Сосновом Бору. Петля между деревьями и дюнами, проскакивая мосты и тоннели, шоссе, по которому «мчатся» педальные автомобили, ведет действительно... в сказку. В самом деле: где же еще можно найти настоящую стариинную крепость с каменными стенами, бойницами и башнями, словно шагнувшую в жилой массив со страниц произведений Ганса-Кристиана Андерсена.

И героев великого датского писателя нетрудно здесь встретить. Они напоминают о себе скульптурами и мозаичными панно, воскрешающими

эпизоды из любимых детских книг о Белоснежке, Оловянном солдатике, Гадком утенке; живут в театральных постановках сказок, по мотивам которых создали молодые зодчие этот удивительный городок. Вместе со строителями работали на его сооружении сотни пап и мам,

А неподалеку от «Андерсена» поднялись в Сосновом Бору стены и другой сказочной крепости. Только пришла она в город, рожденный строительством Ленинградской атомной электростанции имени В. И. Ленина, уже из отечественной истории. Ее прообразом стала расположенная в нескольких десятках километров Копорская крепость.

М. МИХАЙЛИЧЕНКО,
корр. ТАСС.

Наш адрес и телефоны: 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-28, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

телевидение

8 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультифильмов. 11.35 «Концерт-вальс». 12.00 К. Симонов. «Парень из нашего города». Фильм-спектакль Московского театра им. Ленинского комсомола. 13.30 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.10 «Наставник». Телевизионный журнал. 17.40 «Телестадион». 18.10 К юбилею первой пятилетки. «Страницы истории». Ленинский план ГОЭЛРО.

КЕМЕРОВО

18.50 «День за днем». 19.10 «Почта недели».

МОСКВА («Орбита»)

19.30 «Жизнь науки». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Литературные чтения». А. Толстой. «Русский характер». 20.55 Праздничный вечер в концертной студии Останкино, посвященный Дню Победы. 22.30 «Время». 23.00—01.15 Кубок СССР по хоккею. Финал.

МОСКВА («Орбита»)

18.50 «Экран собирает друзей». Остров — Волгоград. КЕМЕРОВО

19.30 «Берег». Монодрама по роману Ю. Бондарева. Исполняет заслуженный артист Украинской ССР К. Яницкий. 20.25 «Вдовы». Художественный фильм. 21.50 «Этот День Победы...». Концерт.

9 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Наше счастливое детство». Стихи советских поэтов. 11.35 Программа документальных фильмов. 12.20 «Сегодня в мире». 12.35 «Мой генерал». Премьера художественного фильма, 1, 2-я серии. 14.45 «Нам дороги эти позабыть нельзя». Стихи и песни о Великой Отечественной войне. 15.30 «Сегодня — праздник Победы». 15.45 Концерт Первого отдельного показательного оркестра Министерства обороны СССР. 16.15 «Корчагинцы». Часть 2-я. «Память». 17.15 «Боевые спутники мои». Киноконцерт. 18.20 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 19.50 «Ради жизни на земле». Позитивная композиция. 20.20 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 20.40 Пятая симфония Д. Шостаковича. 21.25 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 2-й. «Битва за Москву». 22.30 «Время». 23.15 Концерт дважды Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. Александрова.

00.15 «Чистые пlesсы». Документальный фильм. 00.45—00.55 Новости.

КЕМЕРОВО

19.00 «Память». Репортаж о манифестации трудящихся города Кемерова, посвященный празднику Победы. 20.00 «Песни Великой Отечественной». Фильм-концерт.

МОСКВА («Орбита»)

20.20 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.

КЕМЕРОВО

20.40 «Вечный огонь интернационализма». «За вашу и нашу свободу». Рассказ о верном сыне чехословацкого народа Л. Свободе. 21.30 Кинокурнал.

МОСКВА («Орбита»)

21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 2-й. «Битва за Москву».

10 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.50 Утрен-

няя гимнастика. 11.15 «Творчество юных». 11.45 «Клуб кипупутешествий». 12.45 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 2-й. «Битва за Москву». 13.35 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.15 «10 успешных лет». Документальный фильм (Чехословакия).

16.45 «Дела московского комсомола». 17.15 «Русская речь».

17.45 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с членом ЦК КПСС, первым секретарем Полтавского обкома КП Украины, Героем Социалистического Труда Ф. Т. Моргуном. 18.40 «Флуера». Концерт оркестра народных инструментов Молдавской ССР. 19.25 Ленинский университет миллионов. «Конституция СССР. Право на материальное обеспечение».

КЕМЕРОВО

19.55 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

20.15 «Стихи — детям». 20.30 Программа телевидения Чехословацкой Социалистической Республики. К 34-й годовщине освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. 22.30 «Время». 23.05 «Музикальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.05 «Окей». Документальный фильм. 00.35—00.45 Новости.

КЕМЕРОВО

18.30 «Детские железные дороги». Документальный фильм.

18.50 «Профессия для тебя». Рассказ об учебно-производственном комбинате Центрального района г. Новокузнецка.

МОСКВА («Орбита»)

19.55 «Под нашими спортивными знаменами». Концерт.

КЕМЕРОВО

20.15 К 60-летию советского кино. «Александр Пархоменко». Художественный фильм. 22.00 Романсы П. И. Чайковского по заслуженный артист РСФСР Б. Мазун.

11 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с членом ЦК КПСС, первым секретарем Полтавского обкома КП Украины, Героем Социалистического Труда Ф. Т. Моргуном. 12.00 «Вальс». Художественный фильм.

13.30 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Халхин-Голь». Документальный фильм.

17.20 «Шахматная школа». Класс разрядников.

Эндшпиль. 17.50 «Ребята настоящие». Передача из Оренбурга. 18.35 «Москва и москвичи». 19.05 Концерт ансамбля песни и пляски «Тачанка» Белорусского Краснознаменного военного округа.